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és közs. előljáróknak egész évre 6 kor., 

mak segelyében bizakodva, 

v olyam. 37. szám. 

FIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre 8 korona. 
Fél évre...4 
Negyed évre 2 
Külföldre egész évre 12 
apok-, tanitók-, gazdasági egyleti tágok 

tanító- -egylet tagjainak, közs. és körjeg ey 

Megjelen hetenkint egyszer: 

vasárnap. 

Z 
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szerkesztőség és kiad 

suth-utcza), hova minden e at 
közlemények, előfizetések és 

intézen 

— Kéziratok nem adat 

n 

Felhivás. 
A népek gazdasági versenyébeh csak az tud 

megállani, a ki nem egyedül a előtte álló hatal- 

összetett kezekkel 

várja az áldást, hanem észbeli és fizikai erejé- 

nek latbavetésével törekszik magán segiteni. 

A . .Segits magadon s az Isten is segit" 

közmondás alapján jöttek létre a különböző 

egyesületek, melyek a rokon czélokért küzdöket 

egy táborba gyüjtve, közös erővel törnek a közös 

czél felé. Ez elv alapján létesült vármegyénk gaz- 

megfelelni arra a másik fontos kérdésre: hogy ha nem 

nyos kérdésekben - habár csak a mellékesekben - 
bizonytalanságban hagy minket s igy fölvétele egyelőre 
csak a valószinü, a megközelitő és nem a ketségtelen 
igazság jellegével bir. 

lasztja el, melyet az idő valószinüleg ming sárülbé desz, 

dasági egyesülete is, melynek főleg alakulása 

első idejében, midőn a lelkesülés még egész 

erejével lobogott, áldásos müködését vármegyénk 

egész gazdálkodó közönsége élvezte. Sajnos, 

hogy a kedvezőtlen politikai viszonyok ez életre 

való egyesület erejét is elzsibbasztották, a lelke- 

sedés lángja kialudt, az egyesület anyagi eszkö- 

zei megfogvatkoztak és igy müködési körét kény- 
telen volt mind szükebb és szükebb térre szori- 

tani. Hogy ez menynyire nincsen igy jól, annak 

illusztrálására elég arra hivatkoznunk, hogy a 

magas kormány azon segélyt, melylyel vár- 

megyénk mezőgazdasági viszonyait emelendő 

rendelkezésünkre ad, ahhoz méri, hogy mennyit 

adunk mi magunk e czélra. A ki önmagáért 

keveset áldoz, az a kormánytól is keveset kap. 

thatva a hittől, hogy mindazok, a kik szé- 
kely népünkkel együtt élve látják annak gazda- 

sági válságát, tehetségökhöz mérten segitni is 

akarnak azon, egész bizalommal fordulunk vár- 

megvyénk intelligens közönségéhez, kérve, hogy 

lépjen be egyesületünk kötelékébe; azon pár 

koronányi áldozat, mely e belépéssel összekötve 

van, bőven meghozza jutalmát egyrészt azon tu- 

datban, hogy az állam alapját képező népért al- 

doztunk, a gazdálkodó közönségnél pedig azon 

direct jutalmakban, melyekben az egyesület ré- 

szesitheti. 

Egyesületünknek tagjai alapitók, rendesek és 

évdijasok. Alapitó, a ki 100 koronát készpénzben 

vagy kötelezvényben letesz és az alaptőke tel- 

jes befizetéseig a be nem fizetett rész 5 száza- 
lékos kamatát fizeti, rendes tag, a ki 6 évi ciklu- 

sokban magát évi öt K fizetésre kötelezi, évdijas, 

aki évenként két koronát ad az egvyesület czél- 

jaira. 

Székely-Udvarhelyt, 1901. aug. 

Hlatky Miklós, 

31. 

Pálffly Dénes, 

elnök. 

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága havi 
rendes ülését Hollaky Árthur főispán elnöklete alatt 
folye hó dl1-én tartotta meg. A bizottság tagjai : 
közül csak is három kérte meg nem jelenhetése 

igazolását. Elnöklő főispán a delelőtt kilencz óra- 
kor megnyitott ülésnek tudomására hozta, hogy a mult : 
havi ülésből hozott határozat alapján, az árviz és más 
elemi csapások által károsultak érdekében tett feliratok 
támogatását a minisztereknél közvetitette; örömmel je- 

lentheti, hogy a ,Hagymásiut" kiépitésére 

kért 40.000 korona segély kiutalása 
már bevégzett tény. Igy a Homoród vidéki : 
inségeseknek mód van adva arra, hogy részben munká- : 

jok által fentartásukat biztosithassák, részben pedig, 
hogy a kérdéselt út a forgalom és közlekedés nagy elő- : 
nyére, mielőbb kiépi Hasonló ked y éretett 
el az állami adóbehajtások korlátozása tárgyában inté- 
zett felirattal is. Elnöklő fői-pánt, a bizottság tagjai, 

ezen örvendetes eredmény kieszközlése tárgyában tett 
fáradozásaiért élénk éljenzéssel jutalmazta meg Az : 
alispáni havi jelentésből azon körülmény jutott köztu- : 
datra, hogy az ez évre tervbe vett telefon hálózat ki- : 
épittetett s ezzel a közigazgatás gyorsabb és egysze- : 

rübb menete egy nagy és fontos lépéssel haladott elő. 
A tiszti főorvos jelentésével kapcsolatosan Ugron János 

bizottsági tag, a Székely-Udvarhelyt gyártott és a szom- 
szédos községekben is hasznátatba vett szifon gyárak 
közegészségügyi szempontból való minél gyakoribb meg- 

vizsgálását ajánlja a hatoság figyelmébe, mivel megizle- 
lés után azt, kellemellen izü és dohos szagunak állit- 

hatja. Felszólalására nyert megnyugtató válasz, ugy a 

felszólaló, mint a bizottság által tudomásul vétetett. 

Székely-Udvarhely városnak községi iskola czéljára fel- 
ajánlott telkek megszemlélésére, a kir. főmérnök, tiszti 

főorvos és gr. Lázár Ádám, főjegyző, mint a tanfel- 
ügyelői teendők ez idő szerinti megbizottjáboól alakult 
bizottság küldetett ki. A bizottsági ülés többi tárgyait 
egyesek felebbezése feletti halározathozatal s illeték 
hátrálékokért elrendelt dologi végrehajtások tették ki. 

Az ülés 11 óra után ért véget. 

Az uj országgyülés egybehivása. Folyó hó 11-én 
jelent meg a hivatalos lapban az uj országgyülés 
egybehivasara vonatkozó királyi kézirat és a kor- 

titkár. : 
— 

mánynak a választásokra vonatkozó körrendelete. 
uj országgyülés októl er 24-ére hivatott össze, a 

lasztások p dig október 2-11-ig bezárólag fognak 
régnemenni 

Világnapló. 
H hó ő-én volt a képviselőháznak utolsé ülése, 

mely egyuttal a legutóbbi választási eziklus bevezetését 

jelenti. Szép beszédben parentálta el Perczel Dezső, 
a ház elnöke, ezen országgyülést, mire elnöki mükö- 

ideje alatt tanusitott bölcs és tapintatos vezeté- 
seért sietett minden párt elismerését és köszönetét ki- 

fejezni. Ez alkalomból egyik fővárosi lap érdekes sta- 
tisztikát közöl, melyből megtudhatjuk, hogy a képviselő- 
ház ülésén hány beszéd hangzott el. A képviselők 659 

s
 

ülésen 6348 beszédet tartottak, mely a Ház naplójá- 
nak 1164 hasábját tölti be s mely beszédek 2.420,400 
betüt tartalmaznak. Széll Kálmán volt az, ki legtöbb 

beszédet mondott el, azaz döö-öt, 32 képviselő csak 
egyszer beszélt, közel 1850 pedig meég meg se 
mukkant. – A király csütörtökön érkezett Zirere, hogy 
a Hajmáskér és Őskü határában folyó tüzérségi lövő- 

vegvem, mert itt próbálják ki az uj 
zirci apátságnak volt vendége, hol a kon- 

mig 

avakorlaton részt 

ágyukat. A 

vent tagjai élén Vajda Ödön fogadia ő Felségét rövid, 
de lelkes beszeddel. Megint egy rémes hir tartja 

izgatoltságban a világot. Mak Kinley-t az amerikai 
egyesült államok elnökét a bulffalói kiállitáson kétszer 
hasbalőtte egy elvetemült emberi szörny. Czolgesz Leó 

a neve, német-lengyel származásu és anarkislának 

vallja magát. Az anarkisták – ez a nemzetközi gyilkos- 
banda – egyik ülése Mak Kinley felelt kimondotta a 
halálos itéletet s a sorshuzás véletlenje a merénylői 
szemelte ki eszközül e rémes tett végrehajtására. De 
talán nem válik végzetessé a tett az elnökre nézve, 
mert — mint bulfalói táviratok jelentik — sebei nem 
oly veszedelmesek, mint eleinte hitték és hogy az el- 
nök fölépülése bizonyosnak látszik. - Az 1896. évi 
november 25-ikére összehivott magyar országgyülést a 
király ő Felsége folyó hó 9-én feloszlatta. A nagy al- 

kalomhoz méltó szavakban velt bucsut a magyar király 

uj 
cziklusna a választások. Lesz lótás fulás a kerületekben. 
az országgyüléstől. Most tehát következnek egy 

- A kinai zavarok is már véget ertek, mert Pekingben 
a Spanyol követség éplüeteben szeptember 8-án alá- 
irták már a békejegyzőkönyvet. - A muvészi izlés 
fejlesztésének nagy misslójából az Iparmüvészeti Tár- 

sulat is kiveszi a maga részét és ezért vidéki kiállitá- 

sainak sorozatát a szeptember 8 án megnyilt szegedi 
iparművészeti kiállitással megkezdette. 

Krónikás. 

Az 

vá- 

l 

mak 

Itt van a képviselőválasztá. 
(A. T.) Rohanva jött a nagy esemén 

állunk mi a nagy kaosz küszöbén, mel 

hogy megfelelő törvényhozó testület alakul 

ki, az a forró óhajtása mindenkinek, aki hazá 

ját szereti. 
A törvény, melyet a kuriai birásk 

hoztak, azzal kecsegtet, hogy ez lesz 

képviselőválasztás Magyarországon, m ly 

tiszta kéz elve érvényre jut. A választó polgár 

ság emelt fővel, nyugodt lelkiismerettel lép 

urnák elé, 

ségbe, hanem jön magától öntudatosan, hogy 

diadalra segitse az elvet, a zászlót, melynek 

senki által nem kényszeritve állott a szolgála 
tába . Ez az ideális czél lebegett azok előtt, 

kik a kuria biráskodásról szóló törvényt meg- 

alkották és most már a jelöltektől és a válasz- 

tás tisztaságát ellenőrizni hivatott hatóságoktól 

függ, hogy ezt a szép czélt tényleg el is tud- 

juk érni. 

Annál is inkább érdeke ez Magyarország- 

nak, mert mint már hónapok óta szemmel lát- 

ható egy nagy változás küszöbén állunk. A régi 

rendszer, amely szerint közel harmincz eszten- 

dőn keresztül kormányozták azt az országot, 

módosult, vagy ha jobban tetszik, helyt adott 

egy uj rendszernek. Más elvek, Má jelszavak 

jöttek forgalomba s ahol az ország sorsát inté- 

zik, ott az uj jelszavak érvényesülésre találnak. 

A liberalizmus, bárhogy forgassuk is a dolgot 

a jelölt, avagy a vámközösség mellett óhajt an- 
nak idején állás foglalni. Tisztában kell lennünk 

azzal, merkanlilista-e avagy agrárius, a kereske- 

delem, ipar s mezőgazdaság dolgában, hogy vé- 

lekedik ? Sehol nincs olyan értéke az arany 
középutnak, mint ezekben a döntő fontosságu 
ügyekben s üdvözöljük lelkesedéssel azt a jelö 

tet, aki ezen az uton óhajt járni, akár a kor- 

mánypártból, akár a közjogi ellenzék eprajból 

kerül ki. 

És mondjuk el a jelöltnek mi is a m 

A ,SZÉKELY-UDVARHELY- TÁRGZÁJA. 

Udvarhelyvármegye története. 
A legrégibb időtől 1849-ig, 

Irták: lakab Elek és dr Szádeczky Lajos. 

Budapest. Athenaeum. 1901. 

(A ,SzékelyUdvarhely' eredeti tárczája.) 

II. 

A krónikák, majd a hazaiak és kiválóan a csiki 
kr. ismertetése után térjünk már a székelyek eredetére, 
erre a többek által, sokat vitatott kérdésre. 

Nagy, nehéz és fontos kérdés ez. S mint minden 
nép eredete, keletl – ugy ez is ho- 
mályos. Messzi, régi időkbe nyulván be: tisztasággal, 
bizonyossággal nem kérkedhetik. S mi és aligha a jövő 
is nem marad azon kényszer helyzet előtt, hogy e kér- 
désben lemondván a kétséget nem ismerő bizonyosság- 
ról, kénytelenek legyünk fél igazságokkal beérni, olya- 
nokkal, a melyek nem arra adnak feleletet: hogy mit 
higyjünk, hanem csak arra, hogy mit ne higyjünk. 
Idáig eljutottunk ennél a kérdésnél is, hogy észokok, 
következtetések és a kiküszöbölési módszer okoskodása 
alapján ma már bizton kimondhatjuk, miszerint a szé- 
kelyek nem a hunoktól származnak, nem azok közvet- 
len utódjai. De már ezen negativ eredménynyel egy- 
előre be kell érnünk; nem tudván egész biztonsággal 

(6) 

hunivadékok hát akkor mik? 

Igaz, itt is van már, ezt illető komoly igazság- 
számba vehető alapmunkálat. Tudományos ethnográphiánk 
halhatatlan érdemű alapitója Hunfalvy P., sok és su- 
lyos argumentumot hozott föl a székely-magyar azonos- 
ság, közösség mellett. Azonban az ő elmélete is bizo- 

Ide talál Lubbocknak a tört. előtti időkre vonat- 
kozó szép képe: „a multat a jelentől oly fátyol vá- 

de föllebbenteni soha sem bír. maradtak, másképen nem hatottak az avarokra. S mi- 

A székely eredet kérdését két részben tárgyalva, 

elsőben is igazoljuk azon állitásunkat,hogy a székelyek 
nem közvetlen hun ivadékok, azután szóljunk arról, 

hogy ha nem azok, hát vajjon mik? ] 
A kérdésnek ilyetén módon való fölállitása, hogy: 

bizonyittassék be a székely-hun continnitás hiánya — 
helytelen. Az onus probandi a másik részt illeti; tehát 

a székelyeknek közvetlen hunoktól való származása a 
beigazolandó. Ám ez, Kézai s krónikás társai állitásán 
kivül, más egyébbel nem bizonyitható, mint csupán a 
,nép élő hitében és ajkán élő szóhagyomány" féle ru- 
ganyos frázis által. Már pedig a krónikáknak a népek 
eredetére vonatkozó hitelességével – az előbbiek után 
— mindenki tisztában lehet. A szóhagyomaányok meg- 
bizhatóságában, feltléve a ,szóhagyomány tényleges 
voltát, a mire különben még visszatérek, plane másfél- 
ezer esztendős dologban épp ugy senki sem bizik. Mi- 
után tehát ők nem tudják bizonyitani állitásukat, nem 
marad más hátra, minthogy mi czáfoljuk meg azo- 
kat. Ez eljárásomban, ez uton Hunfalvyt idezem, kö- 
vetem 

„,A székelyek hun eredete mese. A lörté- 

első, a ki Altila fiai ellen feltámada; hogy a gepidek 

Dáciában, tehát a mai Erdélyben, mely akkor Gepidiá 
nak neveztetik vala, maradának: s ők nem vették volna 
észre a hun székelyeket! Pedig ezek mint hunok, tehát 
mint még földmivelést nem türő, hanem csak barmai 
és zsákmányolas után élhető nép, veszteg nem is ül- 
hetének; látókép mind a gepidek, mind a byzantinusok 
bizonyosan megérezték volna. Mikor azután a gépidek 
élet-halálra viaskodtak a longobardokkal, s megszorulva 
még a Maevtis mellett tanyázó kuturgurokhoz is segit- 
ségért folyamodtak 548-ban: a tőszomszédságukban 
vagy épen köztök élő hun-szekelyekhez nem fordulnak! 
Ugye, megfoghatatlan, ha ott voltak volna székelyek. 
- A gepidek földjét az avarok foglalják el s 250 évig 
uralkodnak: a székelyek hol lappanghattak ennyi ideig, 
hogy se az avarokkal össze nem olvadtak - mi pedg 
a történelmi tapasztalás szerint azért is okvetlenül meg- 
történt volna, mert némi rokonságban lehet a hunokat 
és avarokat képzelni, — se pedig ha csakugyan külön 

: 
! 

nelem világosan beszéli, hogy a gepidek királya Ardazik : 

dőn az avarok hatalma is elhanyatlott : 

ténelem, 

elvitázhatatlan igazság, hogy az összehasonlitó nyelvé- 

miképen történ- 
hetett, mutaták ki magokat a szé- 
kelyek ? 

nogy akkor sem 

Végre mikor a magyarok közvellen szomszédjaik 

lesznek a Prut, Szeret mellékein, hol lappangtak még 
akkor is azok a székelyek, hogy annak neszét nem 

vetlték, s nem ott, hol kezet nyujthattak volna nekik, 

keresik föl, hanem elvárják, mig Ractemiából terjed a 

magyarok hire, s oda mennek eleikbe ? S legvégre, mi- 
dőn Tuhutum elfoglalja Erdélyt, akkor is oly nagyot 
hallók a székelyek, vagy oly mélyen alvók, hogy most 
sem keresik föl a magyaro at, hanem ismét elvárják, 
mig a tőlök messzebb levő Gládra kerül a hóditás sora 
csak ekkor jönnek ki lappangó fészkökből Látják mi- 

lyen csodás mese a tömenelem világánál a székelyek 
hun eredete." 

Igy irt éppen egy negyed százzal ezelőtt megje- 
lent alapvető Ethnográphiájában Hunfalvy Pál. És az 
eltölt nagy idő daczára, történelmi érvei ha nem is igen 
szaporodtak ujakkal, lényegileg egyikök sem lett meg- 
döntve. 

Ám Hunfalvy székely-hun származást és continni- 
tást tagadó kritikájának alapvető erveil még sem a tör- 

hanem a nyelvészel szolgállatja. Most már 

szeti módszer az egyedüli, a melynek alapján a népek 
őskori állapotát, miveltségét, vérbeli tartozandóságát stb. 
—- irott emlékek hiányában — ki lehet mutatni. 

A nyelv, a mint Volf A honfoglaló magyarok mü- 
veltsége cz. müvében szépen és igazán mondja, el- 
válhatatlanul kiséri a népeket fejlődésük egész utján és 
művelődésüknek minden lépése, minden foka, minden 
állapota visszatükröződik benne A népnek egész lelke, 
ertelmi és erkölcsi müveltsége legegyetemesebben, hi- 
vebben és legteljesebben nyelvében nyilvánul. S itt és 
általában az összehasonlitó nyelvészet tanuskodása ellen, 
már a mennyiben az a nepek eredetére és őskorára 
szolgál felvilágositóul, — hiában agitál, tiltakozik műve 
több helyén Jakab. Irott emlekek hiányában a kérdés 

Erre nézve H. ezeket irja: „A székelyek 
tökéletesen az a mi a magyar, tehát keresztü m 
magyarral együtt a származási, török 
hatási időszakokon; ezért nem különb 
magyartul. Legdöntőbb tanubizonysága ez, 1 
kelyek, a magyar nyelvnek már teljes h 
sége után, innen Magvarországbul telepit 
leti határra. 

Elvált pedig — mondja máshelyt 
nyelv a magyartól a Temetési Beszéd 
körül, a mikor magával vitte az időbel 
megőrizte a többi sajátságokkal egyt 
mikor azok az anyanyelvből már rég kives 

Mert ha a székelyek csakugyan igen 
nának, a hun és magyar nyelvnek erede 
is föltéve: a székely nyelv mégis o k ve t 
löböznék a magyartul azokra a 
a melyeket a török s azután a szl 

ségi lefolyás ala 

Ezt bizo 
azt teszi 



k el kenyes kö- 

nép becsülje meg 

legyen a kuriai biráskodás 
nköl szelleméhez. 

y tők gyülése. 
Maros ere szept. 12. 

k köz és körjegyzői szeptem- 
ap értekerlelet arfotnk vá- 
megyehá értekez- 

ármegyel községi és köregyzők 

a össze, azon czélból, 

annak tagjainak nagyrésze az erdély- 

orsban lévén, a mieink speczilális ér- 

d kellő erélylyel; az irásbeli tárgya- 
gyes vidéki körökkel nem vezettek 

lekezleten a következő körjegyzőségek vol- 
ve: Udvarhelym. 9, Kisküküllőm. 19, Besz- 
odm 2, Szolnok- Dobokam 1, Kolozsm. 11, 

Torda-Aranyosm. 8, Alsó- Fehérm 
3, Csikm 2, Háromszekm. 2, Nagy- 
lostordamegye 58 tagga 

ttsegek 7-en delután és este erkeztek meg, 

ségi kerület, báró Kemeny Ákos a szász- 
orsz. kepvlselojelőltie és mások is. Szá- 

szep tosztot mondotta 
kezletet 8-an d e Bl 10 órakor nyitotta 

András msztkirályi körjegyző, a mtmegyei 

egylet derek alelnöke. Inditványára az or- 
ekezlet vezetesére elnökül Désy Zoltánt, vár- 

zeretetben alló alispánját, a mtordam. 
ssuletenek lelkes vezetőjét választották 

at tagu bizottságot küldöttek ki, 

s anspán alveve az értekezlet vezetesét, 

éddel n Aztán fölhivta 
mrégeni körjegyzőt, hogy olvassa föl az 

eszlelt es a vármegyei körjegyző egylet ál- 

meltanyos kivánságait. Első 
et ker az elgyőzhetetlen munka mellé 

mi adó- és illetek- 
ügy és anyakönyvvezető 

volnának alkalmazva 800 

ült, de az összehasonlitó nyelvészet 
odás is ide lyukad ki 

szés ulján letrejött szó tőve a 
s z e k gyökszó nagyterjedel- 

nöz ző fel lödesi fokoknak 

i legyen is a szó. Ezért Mun, 
László azon nézelen vannak, 

gibb szi köl név a tö- 

lakpenezel Azon nagyobb 
egyedül az vaköyee- 

mbert, és e 
ő-helyettes már Tenlezb eve 

n, még egy aljegyzőt állás rendszeresitését kérik az 

adó illetékügyek és kk munkálatok végzésére. 

A 2-ik pontban saját anyagi helyzetők javitásat 

czelozzák. Évi fizelésőket az aam által 1600 koro- 

nára kivánják kiegészittetni, a m ly egész fizetést a 

adóhivataltól kapják Azonkivül a nyugdijba 
beszámiíitandó évi 100 kor. ötödéves korpótlékot kerek 

a maguk, mint az aljegyzők javára is. 

na Arp k; pontban a nyugdijügyet rendezik. Teljes 

nyoro kérnek 35 évi szolgálat után. Kerik, hogr: a 
millenniumi év három évet számitson, az özvegyek e 

nyugdíjának minimuma 600 kor., 
pótléka fejenként 160 kor, temetési költség 3 
zetés legyen és a nyugdíjta vonatkozólag az eg es 
varmegyék között a viszonosság mondassék ki. 

A 4-ik pontban a körjegyzők tekintélyével össze 
nem egyeztethető, komoly férfakhoz nem való és igen 
sokszor igazságtalan birságolási rendszer helyett fe- 
gyelmi forvágf alkotását sürgeti 

5-ik pontban az összes tisztviselőknek már 
memle egvekmenet feláru vasuti jegyet kérnek. 

Altalános lelkesedéssel fogadta el az értekezlet 
ezen javaslatot a részletes tárgyalás alapjául, de elfo- 

gadta Kantor József kolozsmegyei körjegyzőnek 
is azon előter thogy a körjegyző 

ne mint jegyző, hanem körbiró, vagy más czimen exe- 

cutiv hatáskörrel és hiterjesztett jogkörrel legyen a 

körbirónak alárendelve. És ez a kivánság termé zeles 

is. A legtöbb községben a birót megválasztás után a 
jegyző vezeti és tanitja be hivatalába. Nélküle egy 

lépést alig bir tenni, hogy tehat alarendeltje legyen 

annak a ki is mögötte áll, 

sem nem meltányos, sem 
javaslat részletes 

tett igon fontos kifogást 

ko évi fizetés és 200 k 

nem indokolt. 
tárgyalásánál megint Kántor 
és kérte az 1-ső ahhoz 

képest módositani Szerinte, ha külön megjelölt hatás- 

körrel létesitenek aljegyzői allásokat, azok az aljegy- 
zők elfogjaák végezni azt, amire igy hivatva vannak, 
egyébre aztán sem kötelezni nem lehet őket, sem más- 

ban a jegyzőnek segiteni nem fognak, már pedig a 
jegyzőnek oly munkatársra van szüksége, a ki olt dol- 

gozzék, ott segitsen, a hol legsürgősebb a szükség, a 
hol legtöbb a munka. A részletes tárgyalásnál felszó- 
laltak még Ráduly Sándor lövétei, Bedő Mózes hal- 
ágyi és Csiszer Sándor körjegyző ők. Csiszér szinte 

teljesen kidolgozott kész javaslatot terjesztelt elő, de, 
mert az majdnem ugyanazokat tartalmazza, a mikel a 

tárgyalás alatt álló javaslat, napirendre tértek felette. 
Ráduly Sándor aztán, hogy 
az elfogadolt javaslatot kinyomaljak s valam nni 
közs. és körjegyzőnek megküldik, hogy amennyiben va 

e fontos észrevétele volna, azt kellő időben meg- 
ehesse. 

Aztán Désy Zoltán elnök inditványára Széll Kál- 
mán miniszterelnökhöz a következő üdvözlő táviratot 
küldötték : 

Széll Kálmán belügyminiszter 
-BDBDudapest 

z erdelyrészi vármegyék községi- és körjegy- 
zől, a községi igazgatás és saját helyzetök javitasán 
tanácskozva, bizalommal tekintenek Nagyméltóságol 

müködése elé, kérve a Mindenhatót, hogy Nagymel 

tóságodat sokaig eltesse, hogy államferfiui kepessé- 

az egész ország s Közte a jegyzői kar is elvez- 
bes 

Désy, alispán. 

tárgyalást a jegyzőkönyv megszerkesztése vé- 
gett rövid időre felfüggesztettek, minek meglörténte 

után delután 1 órakor kezdettek annak folytatásához, 

megszerkesztett jegyzőkönyvet elfogadtak, hi- 
telesitettek. Azután a végrehajtásra nézve inlezkedtek. 
ésy Zoltán alispán és marostordamegyei körjegyző- 

egyleli elnököt kerték fel a memorandum végleges 

megszerkesztésére és a deputácziónak a miniszter elé 

vezelésére A deputáczióban minden erdelyrészi vármegyei 
körjegvzői kara kepviselve lesz 

Szünni nem akaró éljenzés fogadta népszerü al- 
ispánunk azon kieenfések hogy ezen felkérésnek 
örömmel tesz elege 

Az értekezlet beravasa előtt még Raduly Sándor 
ort szóba egy, a jegyzőkre nézve igen nagy fon- 
os kérdést. Tudomása szerint az igazságügyminiszter 

uj törveényjavaslatot akar életbe léptetni, amelynek 
értelmében ingatlanra vontkozó szerződéseket 

csakis a kir. körjegyzők köthetnek. Ez 
jegyzői karrá, mert tenkintélyes mellekjövedele mtol 
üti el oket és pedig oly munokáért, amelyet a jegyzők 
kifogástalanul készitenek ma és rendkivül terhes, 
semmivel sem indokolható kiadást ró a szegény népre, 

il 
a 

Ezzel : az érteke et délu rakor ért véget 
Rövid egynegyed óra Laszló György jóhirü 

vendéglőjeben tarsas ebédre gyültek a jegyzők és ven- 
dégek mintegy 200-an s a zöld asztalnál abban ha- 
gyott tanácskozást kedélyes tarsalgás közben a fehér 
asztalok mellett folytatták. 

Közben megeredtek a felköszöntők, melyek sorát 
ma Désy alispán nyitotta meg, gyönyörü beszéddel 
6 Felségére. Aztán egész hosszu orozatla következett 

s a tósztoknak, melyekből igen sok jutott Désy alispán- 
l nak, kinek ez a nap valódi ünnepnapja lett és méltán, 

mert az önzetlen munka diadalát ünnepeltek az ő 
' személyében 

árensebernek este elb geg, mikor a jegyzők 
sz l, édes szlottak szét, hogy 

alánbözó vonatokkat! székhelyükre a 
dolgozni a nemzetért, melynek oly kitartó munkásni. 

Vajha azok a szép remények ne foszlanának szét, 

vajha testet öltenénekk 

unk a kormányban, mely a munkát 

és ot Ök tadon. A gyülést az 
megyei szabadeolvü párt megbizásából Da 

össze, külön meghivót küldve a kerület minde 
elvü-párti választójának. 

A meghivásra hatszáznál több választó jelent meg, 

képviselve volt a kerület niden községe. Daniel Laj s 
megnyitván a gyülést, felszólitotta a szabadelvü pá 

választókat, hogy az országg yülés berekesztésével al 

kitsák meg ujból az oklándi kerület szabadelvü rerkat 
lzz elnkt alelnököket, je gyzőket 

a jutalom nem marad el. Ugy legyen! 

Közmivelődés. 
Meghivás. Az „Udvarhelymegyei Tanitó Egylet 

4 sz.-kereszturi köre őszi gyülését f. évi október hó 9-én 
d e. 9 órakor kezdődőleg Alsó-Siménfalván az ottani 
ujonnan épült állami iskola felszentelésével összekötve 

1 

tokat van szerencsem mghivni. A gyülés tárgyal I. 

ismerteti: Szász Ferencz. 4. 

Szaval: Tóth Vilmos. 5. A gyermek psichologiáról fel- 
olvas: Gyurgyik Mariska. 6. Tisztujitás 7. Petres János 
vermek psichologiáját ismerteti: Simó Lörincz. 8 Szász 

Ferencz jelentést tesz körünk végrehajtatlan határoza- 
tairól. 9. Jelentések, inditvinyok. Gyülésünk napjának 
estéjén a „Tanitók Háza" javára tánczmulatság, melyre 
a tanitókat és tanügy barátokat e helyen is tisztelettel 
meghivja a rendezőség. O.-Hidegkuton, 1901. évi szept. 

hó 7-én. Sándor Lajos, köri elnök. 

Az Udvarhelymegyei Tanitó-Egylet XXVII-ik ren- 
des közgyüléset 1901. évi szeptember hó 25. és 26-ik 
napjain Parajdon fogja megtartani, mely gyülesre az 
egylet tiszteletbeli, pártoló és rendes tagjai, valamint a 
társegyesületek és tanügybarátok tiszteleltel meghivat- 
nak. Tárgysorozat : Első nap délután 6 órakor a köz- 
ponti bizottság, azután a „Segélyegylet gyülése'. Máso- 
dik nap, delelőtt 10 órakor kezdődőleg: 1. klnökl meg- 
nyitóbeszéd. 2. Bizottságok kiküldése. 3. Titkári jelen- 
tés, előterjeszti Gyerkes Mihály titkár: 4. Penztáros je- 
lentései az egylet vagyonáról és alapitványairól. ö. Fel- 
olvasást tart Szász Ferencz a gazdasági ismétlőiskolák 
tananyagáról 6. A beérkezett pályamüvek birálatának 
s a pályanyertes dolgozatnak felolvasása T Az elet- 
mentés köréből szabadelőadást tart a Mentő-Egyesület- 
megbizásából dr Jankovich Pál, székelykereszturi járás- 
orvos s a közegészségtan tanára 8 A tanitók jogvi- 
szonyáról a megyei és községi közigazgatásban előter- 

jesztést tesz Gyerkes Mihály titkár. 9. Vitatételt terjeszt 
elő a tanitő-egyesületi élet fejlesztéséről Kriza Sándor 
h-almaási igazgató-tanitó 10. A kiküldött bizotltságok je- 

lentései. 11. Inditványok tárgyalása. Az inditványok f. 
hó 23-áig irásban terjesztendők be az elnökséghez 12. 
Tisztujitás. A közgyülést követő napra kirándulás van 

tervezve a sóbányákba és a szovátai sósfürdőre. Az 
egylet tagjai kéretnek, hogy egyleti tartozásaikal f. hó 
28-ikáig egyenlitsék ki. Elszállásolásert és a közebeden 
való részvételért e hó 23-áig kell jelentkezni Kovács 
Mihály parajdi áll. isk. igazgató-tanitónál, a rendező- 
bizottság elnökénél. Sz.-Keresztur, 1901. szeptember 5. 

Az elnökség. 

állami iskola történetét 

AJáztartás. 
Az irósvaj nem csekély jelentőségü szükséglet a 

háztartásban. Aztán általában a tejtermékek szakszerü 
feldolgozása, még kisebb mennyiségben is igen jól jö- 
vedelmez. Nálunk - különösen a Szekelyföldön — 
ugyszólván elpazarolják a tehén-, bival- és más tejet 

amely egy 20-30 koronás vásarnál is kenyte en lesz 
óriási munkadijat fizetni és 

utazni azonossági tanuival a közjegyzői székhelyre. 
Az értekezlet minlhogy még nem konkrét törvény- 
javaslallal áll szemben fölkerte az elnökséget, hogy 
amennyiben egy ily irányu javaslat eletbe ilmektsene 

szándekáról ertesülne, már a memorandumban emelje 
föl szavát ellene, annak eye pedig foglaljon hatarv 
zott allást azzal szember 

z éertekezletre advözlő táviratokat küldöttek: a 
trencsénmegyei községi és körjegyzők a nagy- 

becskereki közigazgatasi tanfolyam hallgatói, bor- 
szeki jegyző és az értekezlet bezárása után keéső este 

érkezett meg Szell Kálmán miniszterelnők 
nel küldött üdvözlő taviratra 

A miniszterelnök válasza igy hapgzik 

vá asza a 

Nagys. Désy zoktán alispán urnak 

Marosvásár. hely. y]. 

Az erdelyrészi törvényhatóságok községi és 
körjegyzőinek értekezleteből hozzám küldött szives 

üdvözlő táviratot nagyon köszönöm; az állami és 
önkormányzati közigazgatás fontos tenyezőinek te- 

kintem a községi es körjegyzőket és sokkal jobban 
ismerem állasok es feladaluk számos nehézsegét, 

semhogy örömmel ne latnam, 
tása eett tanácskozásra gyültek Össze. 

Száll Kálmán 

z ekezlet végül szünni nem akaró éljenzé 
mondott hálás köszönetet Désy Zoltán alispán- 
yzól gyeinek meleg felkarolásáért és az a kö 

70-80 kilométernyire 

hogy ügyeik megvita- 

bban ajánljuk, hogy a birtokosok eselédjeiket, 

k gazdák fiaikat, leányaikat és feleseégeiket küldjék a min- 

is. Holott nehány jól tejelő állatból tekintélyes kere- 
sethez jutnának. Munkácson és Gödöllőn f. évi októ- 
ber 1-én 12 hónapra terjedő ujabb tanfolyam nyilik 
meg az állami tejgazdasági munkásokat képező isko- 
lákban, hova ép, erős testalkattal biró munkásifjakat 
vesznek fel. A tanulók teljes ellátásban és 10 korona 
havi bérben részeszesülnek s igy a tanuláson kivül 

még pénzt is szerezhelnek. A felvételért való folya- 
modványok e hó 20-ig a munkácsi uradalom, 
a gödöllői korona-uradalom igazgatóságához külden 
be. A székely leányok és ,ifi" is 

igen helyesen és hasznosan cselekednének, ha a nagy- 
szécsényi tejszövetkezetnél létesitett állami tejgazdasági 
munkásnőket képező iskolánál ugyancsak egy 12 hó- 
napra terjedő tanfolyamon minél tömegesebben részt 
vennének. Erre 16 évet betöltött kifogástalan előéletü 
nőket vesznek fel, akik teljes ellátásban, esetleg 30 
korona ellátási dijban és 8 korona havi bérben része- 
sülnek. A tejgazdasági szakoktatás ilynemü módja na 
hiányt pótolna a Székelyföldön, sőt ha itt valamelyik 
székely vármegyében tejgazdasági munkásnőket képező 
iskolát állitana fel a földmivelésügyi kormány, meg- 
ecsülhetetlen jóteteményt gyakorolna. Addig is azon- 

a székely 

den anyagi megterhelés nélkül járó tanfolyamokra, hol 
tejgazdasági k 

piaczra hozott vajat, tehénturót, rerele 

minden háztartas napi tel 

szokta, e az ők munkájukat is méeltányolni ne és 

ref. lelkész, 

tartja, melyre a tagokat, a tiszt. papságot, tanügybará- falvi 

Istentisztelet. 2. Elnöki megnyitó. 3. Az alsó-siménfalvi 

lasztókat, 

hajt got. Elnöknek közfelkiáltással Daniel 
válaszvn mer ő mt hozta Benedek Elekn 

választattak: Daró Alajos plébános, 
Kisgyörgy Sándor unit 

János ág. ev. lelkész, jegyzőknek Pál Ferencz, 
Sándor, Kovács József lelkészek, Szekeres János plé- 
bános, Demeter Dénes, Ajtai János lelkészek, Tarcsa- 

igazgató-tanitó. Valasztatott továbbá 150 Albert 
tagu végrehajtó bizottság, mvhen képviselve van a 

kerület minden községe. 

Az alakulás megejtésével elnök felszólitotta a vá 
ajánljanak képviselőjelöltet. E felszólitásra 

Kisgyőrgy Sándor esperes a választók zajos eljenzése 
közben képviselőjelöltül ajánlja a kerület eddigi érde- 
mes képviselőjét dr Heltai Ferenczet. Az ajánló lelkes 
beszédben emlékezett meg azon szolgálatokról, 
ket Heltai Ferencz a kerületnek, a kerület községeinek, 

az egyeseknek tett, a maly szolgálatokkal kiérdemelte a 
válaszlóknak nemcsak bizodalmát, hanem elösmerését 
és szeretetét is. E beszédre általános eljenzés volt 
válasz. 

Kovács Józ választó képviselőjelöltül ajánlja a 
megye nyugalmizott alispánját, Jakab Gyulát. Jakab 
Gyula erre szót kervén, kijelenti, hogy tekintettel arra, 
miszerint e kerületben a függetlenségi párt is állitott 
föl jelöltet, nem szabad veszélyeztetni a szabadelvü-párt 
győzelmét. A maga részéről ez okból el nem fogad- 
hatja, csatlakozik Heltai Ferencz jelöléséhez és ugyan- 

erre kéri hiveit is. 

Győrfi Isván homorod-szent-mártoni tanitó beje- 
lenti, hogy ő és társai e hó 7-én Lokodon tartott gyü- 

lésükben (felkiáltások: hányan voltak! ki hivta össze a 
gyülést!) képviselőjelöltül kijelöllék dr Baczó Albert 
ügyvédet, a mit a szabadelvü-párt vezetősegenek is b- - 

jelentettek. 
Daniel Lajos elnök konstatalja, ogy a szabatelvű 

párt tulnyomó nagy többsége képviselőjelöltül dr Hel- 
tai Ferenczet jelölte ki, fölkéri Daró Alajos lövétei plé- 
bánost, hogy egy küldöltseg élén tudassa ezt a jelöltt 
és hivja meg beszámoló és programmbeszéde megta 

tására. 

A mig a küldöttség a jelöltért ment, Benedek E Elek 
elragadó szónoklatot tartott a közönséghez. Fejtegette 
a székely kerdést, az ennek megoldására szükséges in- 
tézkedéseket és kiemelte, mily nagyjelentőségü ennek 
megoldásában Heltai Ferencz munkaereje és tudása. A 
nagyhatásu szónoklat befejeztével megerkezett dr Heltai 
Ferencz és Daniel Lajos által üdvözöltetvén, megtartotta 
beszámoló és programmbeszédét. A multról nem sokat 
kell beszélni, mert minden évben, sőt évenkint több iz- 
ben is tájékoztatta választóit, kik előadásából tudják, 
mi miért történt. Szólott az összeferhetetlenségi tör- 
vényről, melynek megalkotása kapcsán róla azt a hirt 
terjesztették, hogy nem relflektál többé választói bizo- 
dalmára. Ha ez szándékában lett volna is, az a bizo- 
dalom és szere et, melylyel kerülete részéről találkozik, 
meggyőzik arról, hogy áldozat arán is kötelessége e bi- 
zodalmat vissza nem utasitani és továbbra is egész ere- 
jeével szolgálni az ország érdekeivel együtt a kerület ér- 

dekeit, mely már 14 évvel ezelőtt oly szeretettel karolta 
őt fel és ő évvel ezelőlt egyhangulag ninndékozta meg 
bizodalmával. 

Tántorithatlan hive a szabadelvü eszméknek, me- 
lyek érvényesitésére csak a szabadelvü-párt programmja 
nyujthat biztositékot. Egész lélekkel követi a szabadel 
párt vezérét Széll Kálmánt, ki meghozta a nemzetnek a 
két; kit nagy elméje, bölcs tapintata, ritka egyezte 
ereje képesitenek arra, hogy a megoldásra váró nag 
jelentőségü kérdéseket az ország közjoga és közérdeke 

követelményeinek megfelelően vezesse döntésre. A sz 
badelvüség érdekei Széll Kálmán kezében a legjohb 
kézbe vannak letéve, mert ez a kéez, ha sima 

erős kéz, mely megóvja az állam nemzeti érdek 

Szól a jövő problemáiról is. Hive a va 
kiterjesztésének, mert a választói-jog mai ren 

melye-



bor, p 
„Mint a kerület választója akar 

dek Hlek és ő, kik szemben állottak 

arra, hégy Heltai hiven és jól kervkele 
eltai Ferencz közgazdasági tudására és 

My szüksége eete országnak; tevékenysé- 
ek melynek érdekeiben 

Azt mondják 
az, de ő boniel) mint 

ábor bere viharos lelkesedésre gyuj- 
nséget, a mely lelkesedésnek Kisgyörgy Sán- 

Tes edo kifejezést, biztositva a jelöltet, hogy 
ját győzelemre fogják vezetni. 

pál Ferencz lelkész inditványozza, hogy a mei 
gyülés üdvözölje a szabadel ü párt nagyérdemüű ve- 

t Széll Kálmán miniszterelnököt és a mai jelölést 
entsék be ugy a pártvezérnek, mint a párt központi 
zetőségének Felolvassa a táviratok javaslatba hozott 

melyek kflldésére az elnökséget kéri fel- 

A táviratok a következőleg hangzanak : 
,Nagyméltóságu Széll Kálmán urnak Budapest. A 

omoródoklándi kerület szabadelvü pártja a mai na- 
n tartott általános gyülésében, melyre a kerület 
inden választója meghivatott, ujból dr Heltai Feren- 

eczet jelölte képviselőjének. Midőn erről Nagyméltósá- 
godat, mint az országos szabadelvü párt vezérét tisz- 
telettel érfesitjük, egyuttal az összes választók lelke- 

sedéssel elfogadott havárorata végrehajtásaként kife- 
jezést adunk Nagy ához való 
törhetetlen esnertnt személye ea kormány- 
zati rendszere iránt való lelkes bizodalmunknak Daniel 
Lajos pártelnök, Pál Ferenez pártjegyző 

Nagymél óságu báró Podmaniczky Frigyes urnak 

Budapest, Dorottya-uteza 14. A homoródoklándi ke- 
rület szabadelvü pártja a választók mai napon tartott 
általános gyülésén, melyre a kerület minden 

tója külön meghivatott, ujra alakulván, tulnyomó nagy 
többséggel ujból dr Heltai Ferenczet jelölte képvise- 
lőjének. Midőn ezt Nagyméltóságodnak tisztelettel be- 
jelen jük, biztositjuk a szabadelvü párthoz és vezéré- 
hez való törhetlen ragaszkodásunkról. Daniel Lajos 
pártelnök, Pál Ferencz pártjegyző. 

Az inditvány közhelyesléssel fogadtatott 
aniel Lajos elnök mielőtt berekeszti a gyülést, 
lelkes szavakban biztatja a ragaszkodjanak 
hiven j jelöltjül és a 1 mutassák meg: mi 
a székely becsület. is lesz! Eljen Heltai Ferencz" 
volt a visszhang . 

— Erzsébet nagyasszonyunk haálanek harmadik 
évfordulója alkalmából a helybeli róm kalh plebániai 

templomban e hó 10-én gyászmise volt A redulemet 
Jung-Cseke Lajos apát celebrálla s résztveltek 
Hollaky Arlhur főispánunkkal élén az összes tisztviselői 
karok főnökeik vezetése alatl. Ugyszintén ott voltak az 
udvarhelyi róm. kath. esperes-kerületi általános tanitó- 
egylet tagjai is, akiknek évi közgyülése alkalmábol, 

regüfemet ünnepélyes „Veni Sancte" követte. 
— Rendkivüli közgyülés Udvarhelyvármegye alis- 

pánja 12901-1901. alisp. sz alatt a förvényhatósagi 
bizottságot következő meghivóval hivta egybe: Ö csá- 
szári és apostoli királyi Felsége a jövő 1901-1906 iki 
országgyülést a folyó évi október hó 24-ik napjára 

legkegyelmesebben egybehivni méeltóztatván, a kegyel- 
mes királyi meghivó level kihirdetése végett tartandó 
rendkivüli közgyülés határidejét főispán ur ő méltósága 
a f. hó 10-ikén 682. szám alatt kelt 

folyó evi szeptetnber hó 18-ikán delelőtt 11 órára 
tüzte ki. Van szerencséni npelfogva t. Czimedet 
fennt jelzett időben a vá el t k tar- 

tandó rendkivüli közgyülésre isateletel meghivni. Ezen 
rendkivüli közgyülés egyetlen tárgya a kegyelmes ki- 
raályi meghivó level kihirdetése. Székely- -Udvarhely, 
g01 szeptember 10. Dr Damokos Andor, alispán. 

A városi képviselőtestület e hó 11-én rendes 
közgyülést tartott Szakáts Zoltán polgármester elnök- 
lete alatt. A polgármester félévi jelentését tudomásul 
vették s jóváhagyták az 1900. évi szegényalap és kö- 
vezet várnalap zárszámadásokat és a közalap zárszám- 
adásainak megvizsgálására Gyert vánfly Gábort, Csillag 
Józ selet és Kovács Dénest küldölték ki A kegyeletház 

imngyen telke, Koncz Mózes cserevására, az uj vágóhid 
ügyében okt. 16-án mujabb tárgyalás lesz A vá- 

területén fizetendő bor- és husfogy. adó besz. jogá- 
1902 vi megváltása érdekében polgármester 

elnö öklete alatt Konez Ármin, Kassay Ákos és Kovács 
Dénes tagokból álló bizotts. küldöttek ki. Az óvoda- 
tandijt meghagyják; a közs. elemi iskolában egy pár- 
huzamos első és egy 6-ik osztályt nem állitanak, ha- 
nem ez utóbbi államositása érdekében Sándor Mózes, 
Ilatky egós Válentsik F enez dr, Soó Rezső dr meg- 

k njabb memorandum eb Az elemi 
és rgyában bizottsá- 

s a jelenlegi kelt zegyen telt átalakitá- 
én 

azon 

intézkedésével a 

a 

is 

Levél-ária" 

Miklós, Hermán István, Macskási Lajos. Fazekas Bálne 
ez alkalommal is szép tehetségét, ügyességét teljes mér- 

tekben juttatta kifejezésre. Ugyanezt telték Enyedi Gi- 
zella és Ferenczi Jolán is, kiknek kiváló szereplésében 
először gyönyörködött a nagy közönség. Reméljük, gyö- 
nyörködhet még ezután is. Horváth Erzsit szintén mél- 
tán illeti elismerés. Fazekas Pál éppen mestere hivata- 

los buzgósága mellett az ily előadásoknak és azokra 
való előkészitésnek is- Keresztur közönsége csak elis- 
meréssel tartozhat és adózhat neki és nejének azon 
nemes buzgóságukért, melyet az ily, kedélyt, szivet ne- 
mesítő dolgokban, 

tenek. Teljes elismerés hangján szólhatunk Bálint An- 
drás, Szabó Kálmán, Nagy Miklós, Farkas Elek és Macsi 
kási Lajosról is. Jálékaikat átérzés, 
ügyesség, élenkség, a szükséges könnyedség jellemezte. 

Külömben is már kipróbált tehetséges tagjai a Társu- 
latnak Bálint Andrást elismerés, köszönet illeti már 

azért is, hogy felmerült akadály miatt szerepét az elő- 
adás előtt pár nappal is szives volt elvállalni. Jutalmát 
meg is kapta abban a köztetszésben, melylyel fogadta 

mindvégig a többivel együtt a nagy közönseg. Hlisme- 
rés, kőszönet illeti Szabó Lajos társulati rendezőt is 

azon odaadó buzgalmáér, melyet a darab betanitása 

körül Fazekas Pállal egyetemben kifejtett. Ily élvezetes 
este szerzésével tiszteletreméltó dolgot végzének a sze- 
replők. Komoly munkásság közepette olykor-olykor ily 
ártatlan dolgokkal való foglalkozás az illetőkre nézve 
csak felemelő, szivet, lelket nemesitő s a komoly mun- 
kásságnak füszere lehet. Mindezekben kitartás, előretö- 
rés legyen a jelszó. Hálával adózhatunk Keresztur kö- 
zönségének is jóságáért, a nemes ügyhöz nagyszámban 

való megjelenésével nyujtlott meleg pártfogásért. 
Figyelő. 

— Kossuth Perencz mint a napilapok irják- 
izületi csuzban szenved s habár utóbbi időben jobban 
is lett, körutazása elmarad és igy városunkat sem lá- 
togatja meg ez alkalommal 

- Kepviselő-jelölés Az oklándi kerül 

elvü pártjának egyresze Baczó Albert dr., buda gy- 

védet léptette fel képviselőjelöltnek Baczó dr a jelőlt- 
séget elfogadla és programmbeszédet e ho 20-ikától 
kezdve tarlja meg a kerületben. 

- A helybeli Székely Társaság e hó 9-én este 
tartotta első összejövetelét a Budapest-szálló nagyter- 
mében. A székely érdekeket igen közelről érintő eszmé- 
ket tárgyaltak. 

- Az ,„Udvarhelymegyei Tamitóegylet" huszonhe- 
tedik közgyülesét követő eslén, vagyis f. hó 26-án, Ti- 
boldi István volt szentmiklósi költő-tanitó siremlékére és 
részben az egyesület pénztárának gyarapitására tánczczal 

egybekötölt hangversenyt rendez, melyre a t. közönsé- 
get tisztelettel meghivja a rendezőség Müsor: 1. Az 
erdő alkonya Sehmoltzer B. J.-től énekli az udvarhelyi 
fiókkör dalárdája. 2. Megemlekezés Tiboldi Istvánrol, 
tartja Lázár József egyesületi alelnök. 3. Tiboldi költe- 
ményeiből szaval Veres Ferencz bögözi áll. tanitó. 4. 

Ripp Van Winkleből, előadják: Sebestyén 
Ella és Irén kiasszonyok. 5. Kurucz dalok, Káldi Gyu- 
fától, énekli az udvarhel elyi niók kkör dalárdája. 6. Robin- 
sonok. Vigjátéek 1 felvonásban. Irtla: Makai Emil 
Rendező: Mekkey. Személyek: Hamilton, Kruzoe a Not- 

tinghami egyetem tanára Bacsó Ferencz, Velli, a szol- 
gája Moldován Ödön, Olympia királyleány Folbert Miczi, 
Eufrozina Simofi Hona, Szelen Dávidházy Vilma, Szet 
ronia Volf Teréz, Galatea Kenyeres Gizella, Lalage De- 

meter HEtel, Polydor, ifju nemes Demeter Gábor, Agis, a 

főarkon Biró Béla, Telemon, a jós Erdelyi Ferenecz, 

Aszklépiosz, őr Giesel Ede. 7. Szerelmi krach, iréfás 
induló Szentirmai E. től, énekh a sóvidéki tanitói dal- 

kör. 8. Táncz Helyárak: Első három sor 2 K, a többi 
ülőhely 1 korona 50 f. allohely 1 korona. Kezdete fél 
8 órakor. Jegyek előre válthatók Kovács Mihály ig. ta- 
nitónál. 

—– Malálozás Zágoni Biri, a városunk előkelő tár- 
sasköreiben is előnyösen ismert és kedvelt nő, e hó 
11-én d. e. 9 órakor pár órai szenvedés után meghalt 
Nagy Baczonban. Temetése e hó 18-án az ev. ref. egy- 
ház szertartásai szerint, számos résztvevő jelenléteben 
történt meg. Halálát Benke Ferenczné, Zágoni Julia, 
zZágoni Erzsi, testvérei; Kiss Károly és gyermekei, nagy- 
bályja; Benke Ferenez és gyermekei, sógora; özv. Zá- 
goni Pálné eés gyermekei, sógoranyja ; özv. Beke Dé- 

nesné és gyermekel, nagynénje gyászolják. mijtsetek 
egy könyet érte : megérdemli az ő áldott jó szive" 

szabad- 

szereplésekben mindannyiszor kifej- 

átértés, kivitelbel- 

sz 
latban alkaltaazandó és a XLik zetési 
1000 koronától 1400 koronáig emelkedő évi fizetéssel, 
továbba az 1893 évi IV-ik törvényezikk által meg- 

segeédtisztek kiképzésére, folyó évi oktoóber hé 
15-től hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyam nyit- 
tatik a kolozsvári posta- és távirdaigazgatóság 

kerületében: Brassóban és Kolozsvárt. 

A kolozsváci umitárius kollégiam megnyitásn 
nag gy ű tében szeptember hó 20-án 
kezdik s a kövelke- ső sorrendben tartják meg: Szeptem- 
ber 20-21 én a régi tanulók találkozója. Szeptember 
2tén délelőlt a Berde siremlek ünnepélyes leleplezése, 
délután 4 órakor a Dávid Ferencz-Egylet közgyülése, 
melynek főbb pontjat: Elnöki megnyitó, jelentések, Józan 
Miklós és Vári Albert felolvasása, az ifjusági énekkar 
éneke 22-én reggel a Főtanács ünnepélyes megnyitó 

erülése az uj diszteremben; fel tiz órakor isteni tiszte- 
let. Fél tizenegy órakor kezdik meg a tulajdonképeni 

megnyitó ünnepeélyt, melyen Ferencez Józset püspök imát, 
Daniel Gábor főgondnok elnöki megnyitót, Kozma Fe- 
renez gondnok és dr. Gál Kelemen igazgató ünnepi be- 

szédet mond. Nagy Lajos főjegyző alkalmi ódáját sza- 
valja el. Az idegen képviselőket báró P. Horváth Kál- 
mán üdvözk. Végül az emlék-okmányt helyezik el. Az 
ünnepély után diszebédet rendeznek. Ferencz Józself 
püspök és Daniel Gábor arczképeimnek huszonötéves el- 

nöki működésük alkalmából törtenő leleplezéset a 23-án 
tartandó főtanács ülésén eszközlik. 

— Nőfényképész városunkban. Vasadi Kalicza Gi- 
zella fénykepész Szekely-Udvarhelyt Kossuth-utcza, 
Huszár-fele telek), most berendezelt fényképészeti mü- 
termében a legkenyesebb igényeket is kielégitő, mü- 
vészi kivitelü fényképeket keszit igen előnyös árak 
mellett. 

MHMevesi görögdinuye legjutányosabb árban 
Gaál János füszerkereskedeseben Szekely-Udvarhelyt 
kapható. 

Apró 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabn betüvel 8 nillér 

hirdetések. 

zöl a kiadóhivatal. 

Azonnal eladó lakások 
epülel, megfelelő két lakásra alkalmas 6 szobával és 
csinosan berendezett udvarral, pinczével és külön is- 

tállóval ellátva — örök áron azonnal eladó Bővebb 
felvilágositást ad: Tarcsafalvi Márton a Szombatfalvi- 

utezában rbám Dénes urnál) 

Egy szi- 

Egy jókarban levő zongorál 
keres Paál Sandor ev. et án- 

mé g ételr e tor-tanitó Székely-Udvarl v 

Egy helybeli üzleiben elárusitónő kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható. 

Jó és olcsó 

Legszeb 
kaphatók 

asztali és Udvarhelyt 
Fernengel ee 

müvészies képes levelező-lapok a 
„,Székely- Udvarhely' kiadóhivatalában 

Kil 2Kisküküllőmenti ó- és ujborok kelheyt 
illnő 1 hectotól 200 heetoliterig 18-19 fo 

jával al Balavásáron dr Hersch Jakabnál. 

Valódi bort 

aka 
hivat 

venni akarók kérjenek árjegyzéket ze 
Borkereskedéstől Székely-Keresztur 

mely két szoba és egy konyhából 
áll. ki által megmondja a kiadó- ás kerestelik, 

Közlekedésügy 

A postai ügynökségek szervezése. 
Postahivatalnak kellő működési tért méeg nem 

nyujtló, de különben élenkebb forgalmu különösen pe- 
dig valamely iparvállalat helyet, vagy körjegyzői szek- 
helyet képező községekben, a hol a postai igenyek f(a- 
luzó levélhordó rendszeresitése altal kielégitest nem 
nyerhelnek, a m kir. kereskedelemügyi miniszter pos- 
tai ügynökség felálltását határozta el 

Az erre vonalkozó Ulasitás-t a postla. és táv- 

irda rendeletek tárának idei 43 ik számaban közzé 
tette. 

Az ulasitást külön lenyomatban is, kemény kö- 
tesü kis könyvecskébe foglalva, kiadatja, melyből kész- 

- Ugron Gáhor - mint a „Wiener Handelsklan" 
a bécsi hitelezői egyesület hivatalos lapja közli- 
Budapesten a csőd elrendélését kérte önmaga ellen. A 
passivákat két millió koronára becsülik 

– Tanitók közgyülése. Az „Udvarhely róm. kath 
esperes kerületi általános tanitó-egylet" e hó 10- én 
városunkban, a róm. kath. elemi iskola termében tar- 

tolta meg Jung-Cseke Lajos apát elnöklése alatt évi köz- 
gyűlését A közgyülésről hozunk 

tudósitást. 

—- A szamárkürut jarváuyos volta miatt, a e 
beli óvodát e hó 12-én bizonytalan időre bezárták. 
A szüzgulya hazatérése. Az Udvarhelyvárme- 

gyei Gazdasági Egyesület elnöksége tudatja az érdekelt 
vérmakozonsézz el a szüzgulyában hog borjuk 

ó 22 én (vasárnap) d e. 8 órakor Székel 

letet az igazgatóságok tartanak raktáron. 

Ajánljuk a posta- ügynöksegek felálli tasat 
geink figyelmébe. 

posta-ügynökség korlátolt szolgalatot végző hi- 

valal mely számadástélelve nézve az 
u olsó post tahivatalához van utalva 

A 
seégben levő [anitó, lelkesz, kereskedő, gazdász, 
más erre ertelmiségenel fogva alkalmas, 18 évet 

tőötl, erkölcsileg és politikailag kifogástalan, eende 
anyagi viszonyok közt élő s kellő biztositekot nyu 

vagy 
betül- 

képes egyeén (térfi vagy nő), kit a szolgálattal 
désileg az ietékos Postöz és vevírmgezma más 
biz me 

szerkesztől ögenelek 
Erre a számra késő 

t kérjük beküldeni. frója 

a hátralekos Jegeltet 
t és e után kiadatnak 

A baróthi svang. rel. cgrhátkzség eso e lelkt 
beiktatás 

ken hajlatnak, hol is igazolt knaldonosaknek 

1gá- 
osztályban 

állapitott lakpénzzel javadalmazott posta- és távirda- 

közsé- 

illető közseég ! 

ostai ügynökség vezetője tehet az illető köz- 

nyában a sertlésvész járv. anyos: 
zárlat elrendeltetett. Sz.-Udvarhe 
hó 7-én. Dr Damokos, alispán. 

A választók , névegyzék 
alfepa n Sz: 8- lisp. 
hely vármegye emlo valet a által meg 
legtöbb adófizető törvenyhatósági bizot 
az 1902-ik évre érvényes evlegr a várn 
első aljegyzői irodájában mától számítand 
keresztül, i 
lére lesz 

gett felebbezni jogosultak. e Udvat 
évi szeptember hó 10-én. Dr. Dam li 

A választók némegyzékenet tselat 
vármegye eanől —90 
zat Az 1899 ik e ez 
1874 évi ez. 88 6-ába tet 

válaszlási jegyzőkönyv, a sz z szedő 
jegyzőkönyvei, a szavazási rovatos k 
válaszlók névjegyzékének a törvén nyb ósági 
ban örzött peldányai másolatának leirása é 
tése dijazásáról 1. A jegyzőkönyvek másol 
ként 1 korona. 2 A névjegyzék másolataié 
egyes név után 1 űüllér 3 A hitelesítésért 
vagy egy község névjegyzeke ulán 20 fillér á 

A magánhasználatlra kiveendő 
pelvemen level eke v 1901. é 
ber hó 12-én Dam alis 

Kórházi élelmezék nmeere k8 
zától. Árlejtési hirdetmény Az udvarhelyvá 

órára a vármegyel kórhá 
ségében árlejtést tüzök ki. Vállalkozn jtó 
sek 1 koronás bélyeggel ellátott irásbeli zárt a, 
tukat folyó évi szeptember tán 
bizonyosabban beadni, mert később érkezet 

figyelembe nem vélelnek. Étrend s egyéb fe 
kórház irodájában a hivatalos órák alatt me 
hetők. Sz-Udvarhelyt, szeptember hó 10 
Imreh Domokos s. k. ig-főorvos 

bdvralyvarmegye közkótr 
Árlejtési hirdetmény Az udvarhelyvárme 
ház helyiségelnek fütlésére dodd 19 

keltek oly felhivással értesittetnek, hogy irás 
aján atukat 50 korona bánatpé nzzel hozzám f 
szeptember hó 28-ig adják be. n érkezet 
tok figyelembe nem vétetnek Az á 

Sz.-Udvarhelyen. 1901. évi szeptember 
Imreh s k főorvos 



SzekelyUdvarhely. 

Az uj tanév kezdetével ajánlom legdusab- 

erési hírdetmeny. ban felszerelt 
előljárósága ezennel közhirré 

Szemt-Marton község korcsmaháza , 

ell ületekkel 1902. évi ja- kön V- es a If- 

dőleg 6 (hat) egymás után következő 
gérőnek folyó évi szeptember hó 22-én 
a hözzégkrnál nyilvános árveresen : 
adat 

nbérleti gtartamra az italmérési enge- 
vére át fog ir 
táltási ár h00 koronában állapitta- 

tankönyv,/ iró- l gesg 

a hol 

rajz- és tanszer a szokásos olcsó árban szerez- 

hető be. egtekinthe 
odasent ua ton, 1901. augusztus hó 26-án. 

Szabó Mózes, 

gyz 
k. főbiró. 

EHHEEHmEEE 
1801 fezb. szám. 

Árverési hirdetmény. 
száldobos község közbirép osság nai t ajdon

át képező Barthabércz erdőterü- 

letén k üzemosztály ,e" osztagának 855.5 52 k. h. és ,Aé üzemosztály 36, 37, 38 

63, 19. k. h.) levő és 6588 m' tölgy mü és 6649. m' tölgy tüzifára beesült 

ekévelete a 60.422-1900. sz. földmivelésügvi m. kir. miniszteri magas rendelettel zárt 

irásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen egyszerre való eladása en- 

gedélyeztetett. 

Kikiáltási ár 57.818 K, azaz ötvenhétezernyolczszáz tizennyol
cz korona. 

A Ilik árverés 1901. évi október hó 18-ámn délelőtt O órakor 

kezdve Száldobos községházában tartatik meg. 

Árverezni szándékozó köteles a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 

ovadékképes értékpapirban az árverést vezetőnek kezéhez
 letenni, zárt irásbeli ajánlat 

kellő bánatpénzzel elözerélv az árverezés folyama alatt elfogadtatik, utóajánlat azonban 

semmi szin alatt selr 

A Tészletes becslés adatai és az árverezési feltételek a h.-oklándi szolgabirói 

hivatalnál és a vargyasi m. kir. jár. erdőgondnokságnál a hivatalos
 órák alatt megtekinthetők. 

H.-Oklánd, 1901. évi szeptember hó 6-án. 

HBetegh FPál, 

könyv- és papirkereskedő 

HEenedek, főszolgabiró. 
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l 7292-901. fszb. szám. 

E Árverési hirdetmény. 
A vargyasi közbirtokosság erdejében a rendszeres gazgasági üzemterv szerint a 

„Cs üzemosztály 5 osztag 134.93. k. h. területén, tövön álló, kijelölt 4376 drb tölgyfa, 
mely szakértőlleg összesen 475 mée haszonfára és 301 m' tüzifára becsültetett, 1901. évi 
október hó 7-én délelőtt 10 órakor a községházában irásbeli zárt ajánlattal egybe- 

kötött II-ik nyilvános szóbeli árveresen el fog adatni. 
Kikiáltási ár 2618 K, azaz kétezerhatszáztizenhárom korona. 
Versenyző köteles az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát 

bánatpénz gyanánt az árverező biztos kezéhez letenni. 
rásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek az árverés folyama alatt benyujthatók, ugyan- 

csak fenti összegü bánatpénz vagy óvadékképes értékpapir melléklendő. 
Utoajanlatok tekintetbe nem vétetnek. 
A részletes becslés adatai és az árverési feltételek a h.-oklándi szolgabirói hi- 

vatalnál és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
H.-Oklánd, 1901. szeptember hó 6. 
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ül 

a Benedek, főszolgabiró. El 

mmemmeelelelelelelelelm 

ggggvgguzagagökőoggogomogsazakakazazazsagaosazakakaaósgSobavosogazat sagzgazea 
7290 - 1901. fszb. szám. 

Árverési hirdetmény. 
A fülei közbirtokosság erdejében az ,A" üzemosztály 3. 4. osztagában tövön 

álló és kijelölt 261 drb tölgyfa, mely szakértőileg összesen 361 m'? mütfára és 154 m' tüzi- 
fára becsültetett, IDOI1. évi október hó 7-émn délutám 3 órakor a község- 
házában irásbeli zárt ajánlattal egybekötött II-ik nyilván s szóbeli árverésen el fog adatni. 

Kikiáltási ár 2351 K, azaz kétezerháromszázötvenegy korona. 
Versenyző köteles az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát 

bánatpénz ánámi az árverező biztos kezeihez letenni. 
ásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek az árverés folyama alatt benyujthatók, ugyan- 

csak fenti berzeg bánatpénz vagy óvadékképes értékpapir melléklendő. 
Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek. 

A részletes becslés adatai és az árverési feltételek a h-oklándi szolgabirói hi- 

vatalnál és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
H.-Oklánd, 1901. szeptember hó 6 
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Renedek, főszolgabiró. 
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KOVÁCSMESTER 
SZÉKELY-U DVARHELYT. 

A Kossuth-utczában (saját ház) megnyi- 
tottam 

áesnegle mülelyenet, 
hol a kor igényeinek megfelelő kivitelben ké- 

szitek: kocsikat, szekerek, épületek kovácsmun- 
káit, elvállalok fovasalást, régi harangok elfordi- 
tását és mindennemü javitásokat, pontosan a 
legjutányosabb kivitelben 

zas, más vidékeken tett tanulmányaim 
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TPANAJOTH as ak 
kak ALBERT 

——. ketes 

KERÉKPÁR RAKTÁRA 
Szekely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44, 

Nagy választék: Katser-, Styria-, Re- 

tb. Terdkhárokpól Legolcsóbb árak. 

Kerékpárjavitó 
műhely. alapján aeaoe a modern technika viv- 

mányaiva rendelkező üzletemet s a n. é. közön- 
Csak szolid kivitel és ség szives pártfogását kérem ze 
olcsó ára Likman Balázs, 

kovácsmester. 

kereskedésemet 

Fertt ÉS EE 
ase BUTORASZTALOS 

Viszhányó István 
SZ-UDVARHELVYEN, Kossuth-utcza, Postazudvar. 

Ajánlja mindennemü az asztalos szakmába 

vágó munkálatait, u. m. szalonok, hálószobák, ebéd- 

lők és hivatalos helyiségek, irodák és iskolák, ven- 
déglők, kerihol és mulató helyek berende- 
zését. obák padolása, ablak és ajtóbe- 
állitások. 

x Szolid árak. – (sinos és tartós munka, = 

Székely butor. 

Izléses székely stilü tulipános butorok 
művészi kivitelben és festéssel. Videki megrende- 
lések pontosan teljesittetnek. 

Szives támogatást kér 

tisztelettel 

1fj. Viszhányó István, 
épület- és butorasztalos. 

BARTHA ANDRÁS 
czipészmester 

SZEKELY-UDVARHELYT 

Kossuth-u. 21. 

(Zálogház mellett.) 

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 
a Kossuth-u. 21. sz Zelöphiz men egész 

berendezett férfi- é nó 

KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT 
és üzlethelyiseget. 

A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 
lésnek is megfelelően készit kellő ayorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, jutáyos árak mel- 
tlett férfi-, női- és vermk kezihőket Sokoldalu ta- 
pasztalatalira támaszkodv n. é. közönség bizal- 
mát és megrendeléseit keri 
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Grümvald Albort o 
butorkereskedő k ebedle 

Brassó, 50 szalon és 
Kapu-u. 47 49. több uriszoba 

Legnagyobb barock, 

butorraktár renaissance, 
secessió és 

ónémet stilben 
a Reinhart Fülöp 
aradi butorgyáros 

hirneves híkneves állandóan 
készitményei raktáron van- 
gyári árakon. nak. 

Uj eczukrászüzlet 
SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren 

(Koncz Ármin-féle házban.) 

Tisztelettel értositem a n. é. közönséget, hogy 

czukrászüzletermet sSzékely Udvar- 
helyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 
friss sütemények, torták, ugymint minden czukrá- 

szati czikkek kaphatók. 

Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi 

alkalmakra izletes és szépen diszitett tortákat ké- 

szitek. 
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 

maradok tisztelettel : 

Prnst györgy 

kedés áthelyezése. 
Tisztelettel jelentem a nagyérdemü közönség- 

és vevőimnek, hogy üzletemet a Konéez-féle 
: gyógytár mellől a Szent-Ferenez 
sszerzet-templom homlokzatával szem- 

ben fekvő házam bolthelyiségébe 
költöztettem át. 

Gyertyánffy Gabor. 

ERKHECZY LAJOS mee 
EPÜLET- ÉS DISZMUBÁDOCOS 

méimka minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javitását 

ttöln fiüzetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák, fürdő kádak, házi czikkek, konyhaeszkö- 
zök és kertészeti czikkek. — Videki megrendelések 

pontosan teljesíttetnek. 
Az üzlet 14 évi fennállása a megrendelések 

és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidságá- 
ról tanuskodik. n szeroe megbizást kér 

BERKEOZY jos bádogos mester, 
Szekely-Udvarhelyt. 

Kezeskedik 

kitünő minősé- 
Nagy válasz- 

ték szalon- és 

futó szőnye- gérb, 

gekben rendkivüli 

Párisi, berlini olcsó árak mellett. 

brüsseli stb. Vidéki 

selyem, pe- megrendelések a 

luche szöve- legpontosabban 

tekben. eszközöltetnek. 

———————— 

ggggggaazezomigganaonmmgogyoaekpaeea 
Épület- és 

butorasztalos 
Van szerencsém értesiteni 

a nagyérdemü közönséget, hogy 
mindennemü az asztalos iparba 

vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 
és szolid kivitelben készitek szoba- onyha- 
berendezéseket, gazdasági felszereleseket, épületek 
padolását, ajtók és ablakokkal való felszerelését, 
különösen ajánlom remek müvü iróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat. 

Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

Jutányos árak, izléses munka ! 

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 

házamban.) 

EIRÓ FERENCZ. 
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Pártojuk a hazai ipart. 

Kézsmárky Akos 
kocsigyártó és nyerges 

Székely-Udvarhelyt (szemben a 

vasuti állomással) ajánlja minden e szakmába vágó 
s a legkényesebb igényeket is kielégitő munkáit, 

u. m : teljesen uj kocsik és szekerek, nyergek, 
matráczok, ablakredőnyök, képkeret-aranyozások, 
padló-fényezések, festések,stb. elkészitését. Javitások 
olcsón eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyor- 
san és jutányos áron teljesittetnek. Régi kocsikat 
és szekereket becserélek, esetleg készpénzen meg- 

Mintajegyzéket ingyen és bérmentve kül- 

- A nagyérdemü közönség szives hazafias 
álogast kérve, vagyok tisztelettel : 

Kézsmárky Ákos, 
nyerges és kocsigyártó. 
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Épitéseket, épitkezéseket 
és tervezéseket, valamint költség- 
előirányzatokat teljesen szakszerüen 
és a kor igényeinek megfelelően a 

legkényesebb izlésnek is megfelelően 
Videki meg- köz- és magánépűleteket teljes beren- 
bizások is a dezéssel elvállal 

leggyorsabban 

teljesittetnek. V ladár Ferencz 
2 

Egyszerü 

épitő vállalkozó 

Székely-Udvarhelyt, Szombat- 
falvi-utoza, saját házában. 

levélbeni meg- 

keresésekre 

azonnali kime- 

ritő tájékozás 

adatik. 

Jutányos árak. 

Templomjavitásokat, 

Szolid és fele- oltártervezeteket s minden e 
szakmába vágó dolgokat pen- 

tosan elkészit. 

lősség melletti 

munka. 

Hazai ipar Szolid muvka! Olcsó ár! 

T mester 
Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. u 

Állandó raktárt 
er legjobban el- 
készitett és leg- 

különbözőbb kivitelü modern 

Könyv.e és papirkeres- 

Használt kocsikat becseré!, vagy kijavit a 
legpontosabban, 

árak mellett. 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pal könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901. 

e KOCSIKBÓL. e 
szolid kivitelben és os l 


